

# 23條立法進一步鞏固香港獨特地位

## 議論風生

沈家聰

在23條立法公眾諮詢進入關鍵時刻，「港澳平」7天內連發三篇重磅文章。2月5日的最新一篇，從「三個進一步」的角度，深刻回答了「為什麼說完成23條立法將保障香港更好發展」的問題；同時反駁了「把23條立法和鞏固提升香港國際金融中心地位對立起來」等錯誤言論。「港澳平」的文章，全面解答了一些港人的疑問，加深了各界對23條立法必要性、重要性、迫切性的認識，有助凝聚香港社會更大的共識，堅定早日完成立法以推動香港實現更好發展的決心和信心。

一直以來，受到美西方勢力各類宣傳的誤導，部分人對23條立法的認識存在偏差。例如，有的認為「形式大於實際」、「可立可不立」，甚至認為「立法對香港發展不利」、「損害國際化優勢」等等。這些錯誤的看法，不僅是沒有看到23條立法是必須完成的憲制責任，也沒有認識到香港發展的根本、香港社會的整

體利益，全繫於國家安全之上。唯有築牢國家安全防線，香港的舞台和空間才會更大更廣、獨一無二的優勢才能全面發揮出來。

## 沒有國安一切發展是空話

「港澳平」文章從制度建設、發展環境、未來空間的三個角度闡述：完成23條立法將進一步築牢「一國兩制」行穩致遠的根基；完成23條立法將進一步為香港經濟民生建設提供良好環境；完成23條立法將進一步改善香港營商環境、更好發揮香港獨特地位和優勢，全面回答了23條對香港發展的至關重要的意義，有效解答了對23條立法仍然缺乏正確認識的市民的疑問。

的確，沒有國家安全，一切發展都是空話。2019年爆發的黑色暴亂，香港莫說發展，連港人最基本的出行安全都無法得到保障。香港國安法頒布實施後，才扭轉了香港的局勢。而國家安全面臨的挑戰是在不斷變化的，美西方對香港虎視眈眈，

香港必須未雨綢繆。23條立法將與香港國安法一起構築維護國家安全的堅強防線，共同成為護衛「一國兩制」的重要法律保障。正如「港澳平」所指出：「一國」原則愈堅固，「兩制」優勢愈彰顯，「一國兩制」將行得更穩、行得更遠。

一個地方能否吸引人們前來投資興業，社會的穩定和法治的確定是關鍵性因素。在修例風波期間，40多個國家和地區對香港發出旅遊警告，誰還敢來香港做生意？香港國安法的制定實施一舉扭轉這種不利局面，到香港投資興業的人們才又紛至沓來。

「港澳平」進一步就當前存在的「兩個對立」的錯誤言論作出了反駁，指出「那種種危言聳聽的說法如果不是出於無知就是刻意誤導甚至煽惑。」文章反問，眾所周知，紐約、倫敦、東京、新加坡等著名的國際金融中心，其所屬國家在很早以前已訂立，而且還在不斷訂立數量龐大、覆蓋廣泛、規程嚴厲的維護國家安全的法律制度，但這影響了上述城市的國際金融

中心地位嗎？

維護國家安全，不僅不會影響香港的正常營商，而是會不斷提升香港的競爭力。據統計，自香港國安法頒布實施至2023年12月，因涉從事「危害國家安全的行動」，僅有172人及5間公司被檢控。有人或會說：不是有5間公司被控嗎，這還不說明國安法會影響香港的營商？其實，只要稍作調查便會發現，這5間公司並非普通的商業機構，當中3間為黎智英案涉及的《蘋果日報》相關公司，另外兩間分別為「立場新聞」「懲罰Mee」平台，也就是說，都是涉及黑暴，與正常經營的公司沒有任何關係。

## 港人堅定支持早日完成立法

國安法實施至今沒有一間正常經營的公司被檢控，這不已充分說明了問題？日前香港美國商會一項調查就顯示，96%的會員認為過去12個月的業務表現一般至優秀。81%的受訪者去年收入按年相比持平或有所增加。78%的受訪者並無計劃在未

來三年內將地區總部遷離香港；73%對香港法治有信心。這些數據都較以往呈現較大幅度的增加。連美國的公司都不怕，其他地區的企業又怕什麼呢？

「港澳平」進一步指出，最近一則報道，2023年母企在海外以及內地的駐港公司總數達9039間，恢復到疫情前的高水平。完成23條立法，將更增強香港社會的穩定性和法治的確定性，使香港更好發揮自身獨特地位和優勢，繼續成為人們投資興業的熱土。

自23條立法公眾諮詢於1月30日展開以來，「港澳平」連發三篇文章：《為什麼香港社會各界都支持盡快完成23條立法》、《為什麼反中亂港分子如此害怕和阻撓23條立法》、《為什麼說完成23條立法將保障香港更好發展》，從香港民意為什麼支持、亂港勢力為什麼阻撓、香港發展為什麼利好的三個層面，全面深入深刻進行闡述和駁斥。正本清源，弘揚正氣，凝聚共識，進一步堅定了香港社會支持早日完成立法的決心和信心。

## 全力以赴確保23條立法早日完成

### 議事論事

何志平

2024年開年，香港特區政府正式啟動基本法第23條立法的公眾諮詢。「這個纏繞香港26年的問題」，終於要解決了！

我曾在21年前見證了，特區政府首屆政治任命班子在2002年9月24日首次發表《實施基本法第23條諮詢文件》，以及於2003年7月被迫撤回條例草案的整個過程，因而長期關注並研究着23條立法的意向和動靜。多年來，我對於香港在祖國支持下一面獲得着各種扶持支援與保護力挺，一面卻始終未能抓住機會在國家安全立法這一重大問題上實現重要突破，反而成為歐美敵對勢力和國家持續較量、反覆博弈的前沿陣地，以及國際反華輿論對國家外交施壓反撲的着力點，深感痛心。

### 必須立、早日立、有效立

香港23條立法刻不容緩，「必須做」、「盡快做」。回顧21年前，在特區政府推出《實施基本法23條諮詢文件》時，當時社會上的爭議，大都是圍繞着「言論自由」、「以言入罪」、「人權」、「自由」，或「什麼是煽動」等大課題。然而據了解，「反對派」及其幕後金主最反對的、最害怕的，認為對他們來說是最致命的，但又不便或不敢明言辯駁的，就是針對「顏色革命」的禁止外國政團在港活動，和禁止香港組織跟外國政治團體聯繫的立法條款！而香港社會在近十年中經歷多次暴亂及2019年「港版顏色革命」後，大家才痛定思痛，明白到國家安全的重要性。只有盡快完成23條立法，才能杜絕外國勢

力的滲透和宣傳洗腦；只有把他們的基地樁腳連根拔起，香港才能長治久安！

2020年6月30日頒布實施的香港國安法，可謂香港繁榮穩定的「守護神」和「定海神針」，也是對香港過去混亂局勢的終結和未來大治的確定。國安法規管的4類罪行，只有最後2類有被基本法23條提及，但23條餘下的5類罪行（「叛國、煽動叛亂、竊取國家機密的行為，外國的政治性組織或團體在香港特別行政區進行政治活動，香港特別行政區的政治性組織或團體與外國的政治性組織或團體建立聯繫」），都還需要立法說明規範。

中央政府的強力支持，永遠都是特區政府政治決心的最大後盾。思及香港特殊的政治生態環境，特區政府推行23條立法必須要擔當起主體責任，以破釜沉舟的勇氣，把它作為當前壓倒一切的最重要最緊迫的頭等要務，而這絕對離不開中央政府的全力支持。中央政府強而有力的支撐，是特區政府政治決心、政治信心的最大來源與最堅強的後盾。

如同2022年2月香港疫情告急時，習近平總書記心繫香港同胞安危，對香港抗疫工作做出了重要指示和明確要求：「把盡快穩控疫情作為當前壓倒一切的任務，動員一切可以動員的力量和資源，採取一切必要的措施」，瞬間為香港社會注入了強大正能量。而本次推行23條立法，中央政府的堅強後盾是特區政府一往無前、一路行進的最大底氣，相信特區政府也一定會不負期待，用好中央的支持，動員政府內外的資源人力，有理有據有節地做好全面的準備鋪墊工作。

要用沙盤反覆推演，並換位思考，預演回應方案推出後各界與國際社會的反應、風險以及各種應對路徑，比如歐美國家的輿論攻擊、制裁手段，或其他一些煽動性活動等。要動用一切力量確保全力全速通過23條立法的同時，亦要向各界、國際社會解釋說明初衷原意，利用諮詢過程好機會，在全港社區上下內外總動員，爭取民意，凝聚香港社會的支持和共識；把23條立法的整個過程，成為在2019年黑暴和新冠疫情以後，重建香港社會關係和新秩序的良好契機！

### 遏止反華勢力「打香港牌」

當然，在23條立法過程中，不少人會憂心後續的國際反應，以及來自美英等國家對香港的經濟制裁和打擊，但我相信該來的總會來，躲是躲不過去的，總要面對。我們不為23條立法，歐美敵對勢力也永遠不會收手，美西方反華勢力和「台獨」分子也不會放過任何機會進行抹黑破壞。香港要雷厲風行地確保23條早日完成立法並落地實施，更要視捍衛國家主權、安全和發展利益為神聖任務，義不容辭，主動積極為國為港做貢獻。相信只要全港上下齊心團結，盡快完成23條立法，就能有效遏制美英反華勢力欲利用香港成為「過橋」前沿陣地的險惡用心。

現在一切都是吐故納新的好時機，香港只要背靠祖國，誠心誠意地以保衛國家安全作為光榮任務，來日就一定能夠找到自己的道路，講好新的香港故事！香港人要堅定展示決心意志：「香港安全，國家安全，有我在！」

前民政事務局長

## 香港球迷「世界第一等」

### 有話要說

劉逸群

美斯陣友誼賽，引起全世界的關注。而令全世界球迷留下深刻印象的，不只是美國邁亞密隊的「公開災難」，還有香港球迷的表現。事實上，儘管美斯「食言」，儘管邁亞密隊令人失望，但香港球迷期間所體現出的理性、冷靜以及友善的態度，讓全世界球迷看到了香港這個城市的風度，以及香港球迷的文明程度。一場球賽不過是一個插曲，香港這個城市過去是、現在是、將來也會是一個「好客之都」，將會迎來更多的遊客和更多的世界級球隊。

全世界喜歡看足球的人多了，但能稱得上是高素质球迷，卻真的不算多。有些地區的球迷，向以喝酒鬧事著稱，更有「足球流氓」之稱，往日電視新聞也經常會看到，因主隊失敗而出現球迷騷亂事件，而如果球賽令人不滿，或球星未能上場，同樣會引起強烈的反彈。2019年C朗到韓國踢友誼賽，最終連一分鐘都沒有上場，韓國球迷已經很克制了，但整個過程，也絕非「冷靜」。

### 理性、文明、好客

但從美國邁亞密隊來港比賽一事觀之，香港球迷完全稱得上是「優秀」。2月3日美斯操練之時，吸引了三萬球迷入境觀看助威，場面儼如正式比賽。而到了2月4日的正式比賽，更是吸引了四萬人入場，全場幾乎一片「粉紅色」，人人呼喊球星名字，期待欣賞「球王風采」。但最終結果令人失望，現場響起了球迷的嗷聲。但也僅僅於此，沒有丟掉球王風采，更沒有騷亂，也沒有作出任何騷擾球隊進出的行為。如果換作是其他地區，出現這種情況，又豈會是如此平和收場？

事實上，就連外國媒體也「替香港球迷不值」。例如，CNN現場直播時，將今次事件稱為「美斯之亂（Messi Mess）」。記者Kristie Lu Stout事後在社交平台為香港

球迷抱不平：「對到港的球迷來說，這次來看美斯踢波與發展旅遊業及經濟無關。他們只是希望看一場精彩比賽，看心愛的英雄在球場上獻技，但這個夢想昨晚被拒絕了。」一名專門報道美職聯球隊費城聯的記者，在社交平台上整合今次事件：「主辦單位拿了政府的錢，他們也清楚美斯落場是獲資助關鍵；美斯及蘇亞雷斯都受傷，但教練馬天奴完全沒有向主辦方提及，這場比賽在沒有告知球迷這一情況下進行。」他諷刺該球會這次偉大的季前巡迴賽，讓MLS為全世界留下「美好印象」，「做得好，國際邁亞密。」

### 收穫了世界球迷的支持

一邊是邁亞密隊糟糕的表現，一邊是香港球迷的文明體現，孰優孰劣，高下立見。正如不少網友在社交帖文上所留言的，香港球迷是「世界第一等」、香港值得一支更好的球隊來訪、香港這個城市令人印象深刻。

有人說這場球賽是為了推動「盛事經濟」，這沒錯，但也不完全對。香港正在全力推動經濟發展，吸引全世界的人才、企業及遊客，邁亞密隊有美斯在，邀請其來港比賽是懷着好意的，既有推動經濟的考慮，但更是一種好客的體現。連日來不少媒體報道，許多外地來港的遊客，都大讚香港安排周到，對遊客非常友善。

值得一提的是，當出現意想不到的情況時，香港特區政府的表現令人眼前一亮。第一時間表達了嚴正態度，第一時間傳遞了強烈要求，積極回應了球迷的憤怒，消弭了戾氣，推動球迷理性看待事件。三天來的表現，值得一讚。

美斯還是那個「球王」，但經此一役，光彩已然暗淡。如果說這場比賽有所損失的話，那麼損失的只是邁亞密隊，因為他們失去的是珍貴的誠信，而香港則收穫了支持和認同，香港好客之都的形象，更加凸顯。

## 美國又一次玩弄香港通緝犯

### 新聞背後

梅若林

美國國務院亞太事務助卿康達（Daniel J. Kritenbrink）日前會見4名香港國安通緝犯，公然為反中亂港分子撐腰打氣，聲稱他們是所謂勇敢的「民主與人權倡議者」、「因行使基本自由而遭受不公正攻擊」，又抹黑特區政府懸紅通緝和就23條立法，是「恐嚇香港和世界各地人民」云云，完全是指鹿為馬。美國自己有20多部國安法律，嚴禁禁止顛覆政權、叛亂、叛國，有何資格批評特區政府立法維護國家安全？又有何資格說反中亂港分子乞求外國制裁香港是「行使基本自由」？這不過一再反映美國當局與反華政客的虛偽和雙重標準。

### 陰險伎倆早被世人看穿

今次康達會見的郭鳳儀、袁弓夷、許穎婷、邵嵐4人，決不是因為行使所謂的「基本自由」而被國安處通緝。這4人由2020年香港國安法實施後，仍然多次透過不同的平台和形式，乞求外國對國家和香港特區進行「制裁」、封鎖及採取其他敵對行動，包括「制裁」中央和特區官員及檢控人員。其中袁弓夷更在2022年7月至2023年5月期間，籌組一個名為「香港議會」的政權機

關而發動「公投」，以圖實施「自決」及顛覆國家政權。

呼籲外國「制裁」自己的國家、顛覆國家政權，這是哪門子的「基本自由」？美國自身又會容許同類情況在國內出現？美國自己也有《外國代理人登記法》，要求特定從事政治活動的外國利益代理人需要定期公布其與外國委託人的關係、活動，以強制披露外國宣傳和游說活動。

至於《美國法典》中，由「叛亂」罪、「顛覆政府」罪到「叛國」罪，更是樣樣齊備，不但禁止任何人煽動、發動、協助或參與任何反抗美國當局或其法律的叛亂或暴動，或提供支持或援助，亦禁止煽動暴力行為；從事顛覆或推毀政府的活動。如效忠美國者轉而對美國宣戰，或依附於美國的敵人，並在美國或其他地方給予美國敵人幫助，則屬觸犯「叛國」罪，最高可判處死刑。

近年觸犯了美國「叛國」罪的最知名例子，便是中情局前職員斯諾登，將美國的全球監控計劃暴露於人前，其所為又算不算「勇敢的人權倡議者」？現實是，直至今日，斯諾登仍然受到美國通緝，他在美國政府眼中，是不折不扣的「叛國間

諜」。

美國自己不能容許外國干預、煽動顛覆國家或叛國等行為，正好說明國安處通緝相關人等，符合國際慣例，也是合情合理合法之舉。美國制定的國家安全法律也具有域外效力，康達為反中亂港分子撐腰打氣，說郭鳳儀等4人「因行使基本自由而遭受不公正的攻擊」，不僅是對法治精神的粗暴踐踏，更暴露出美方在人權、法治問題上一貫奉行的雙重標準。

再者，說到「恐嚇世界其他地方的人」，美國可謂佼佼者，其認第二，恐怕無人敢認第一。別的不說，去年11月，美國國會跨黨派議員就提出了《香港制裁法案》（The Hong Kong Sanctions Act），點名多名法官和檢控官，威脅對其實施制裁。而自黎智英案開審後，美國反華政客更是變本加厲，隔三差五就恐嚇特區政府無條件釋放黎智英，否則就要用「制裁大棒」伺候。懸紅通緝，世界皆有；但直接推出法案恐嚇法官，則唯美國一家。康達稱特區政府「恐嚇香港和世界各地人民」，某程度上是太過「抬舉」了，像這等蠻橫霸道的行徑，全世界除美國外還有誰能做得出？

據外媒報道，郭鳳儀等4人在會面中提

出制裁推動23條立法的特區官員，這反映了海外反中亂港分子對於23條立法的畏懼，以及23條立法的必要性。23條立法中的「境外干預」罪，正正打中了反中亂港分子和反華政客的死穴，讓他們無法再堂而皇之的滲透香港，在香港公然發動危害國家安全的活動。日前新華社刊登題為《為什麼反中亂港分子如此害怕和阻撓23條立法》的「港澳平」文章，指出反中亂港分子害怕和阻撓23條立法的三個緣由，分別是作賊心虛、心裏有鬼、甘心當狗。

郭鳳儀等4人懼怕受到23條的針對性打擊，因此不惜再度乞求美國制裁，正印證「港澳平」文章的觀點：一旦當23條立法將這些反中亂港分子與外部敵對勢力的聯繫斬斷，其只能成為喪家之犬，再沒有了「洋主子」作依靠，也沒有了賴以生存的「嗟來之食」，他們怎不垂死掙扎？但如此甘於被利用，焉會有好下場？

### 美國棋子焉會有好下場

美西方反華政客一直視香港作為反中的橋頭堡，並透過協助及策動海內外各種亂港組織，藉不同議題造成社會不穩，並軟性宣揚反中意識，「妖魔化」中央及特區政府。即使在香港國安法頒布實施後，

但境外勢力仍然透過由他們成立或與其有密切聯繫的一些所謂「非政府組織」，繼續針對香港特區從事危害國家安全的活動。這些個人或組織勾結境外勢力，試圖繼續干預或影響國家和香港特區的事務，因此仍需防範、制止和懲治危害國家安全行為。

正如香港特區政府發言人的回應，危害國家安全是嚴重的罪行，沒有國家會對危害國家安全的行為和活動袖手旁觀。警方作為特區維護國家安全的執法部門，有責任依法對涉嫌干犯危害國家安全罪行的入進行通緝，做法有理有據。

外交部發言人昨日亦對康達公然勾連外逃反中亂港分子表示強烈不滿和堅決反對，並且強調有關外逃反中亂港分子涉嫌危害國家安全，香港警方依法對其予以通緝，符合國際法及國際通行慣例，是必要正當之舉。

香港事務純屬中國內政，不容任何外部勢力插手干預。我們敦促美方應反躬自省，切實尊重中國主權和香港法治，不要做犯罪分子的避風港。中方維護國家主權、安全、發展利益的決心堅定不移，任何干預香港事務、破壞香港法治的圖謀，都將受到中方的堅決回擊。